

OCENA RAZMER IN DELOVANJE OBČINSKE ORGANIZACIJE ZKS V LETU 1985 - I. del

Ob znanih problemih več kritičnosti in akcije

Iz tega gradiva s tem naslovom, ki je sedaj v najširši razpravi med članstvom ZK v naši občini, povzemamo v dveh delih bistvena spoznanja in ugotovitve o aktivnostih komunistov pri razreševanju aktualnih vprašanih družbenopolitičnega in družbenoekonomskega razvoja. Samo gradivo je obravnaval tudi občinski komite na seji 16. januarja, sklepna razprava pa bo na dnevnem redu občinske konference ZKS, ki bo 22. februarja in kjer bodo viski komunisti tudi podali obračun dela ob zaključku štiriletnega delovanja občinske organizacije.

Ocenjujoč to obdobje, je zapisano v gradivu, s stališča vsebine problematike, nismo pričali nikakršnim novim ali povsem novim problemom. Potrebno je ugotoviti, da je prisotno več kritičnosti in pripravljenosti ter nenazadnje tudi ponujenih več alternativ za uspešno reševanje že dolgo znanih problemov.

Aktivnosti komunistov na področju družbenoekonomskih dogajanj, ki jih je na podlagi ocen spodbudil OK ZKS so bile v osnovnih organizacijah različno intenzivne in uspešne. To pa pomeni, da na podlagi enajstmesečnih rezultatov ugotavljamo, da z resolucijo načrtovani za leto 1985 ne bodo povsem doseženi. Zaostajamo zlasti na področju izvoza in doseganju fizičnega obsega proizvodnje. To pa pomeni, da rezultati, ki smo jih dosegli s kratkoročnimi ukrepi, ne dajejo možnosti za stabilno poslovanje, še manj pa zagotavljajo dolgoročni razvoj. Prav iz razloga, da so za kvalitetnejši razvoj našega gospodarstva potrebne korenite spremembe, smo komunisti v občini nadaljevali z aktivnostmi na pripravi planskih dokumentov in opredeljevanju vprašanih razvoja. V OK ZKS smo vztrajali pri tem, da se mora sleherni OO ZK aktivno vključiti v opredeljevanje razvoja. Smatrali smo, da tam kjer poslovodni in strokovni delavci niso pripravili ustreznih programov, bo potrebno zaostri osebno odgovornost, kjer pa obstoje dobri programi, pa se aktivneje angažirati v kolektivnih za njihovo uresničitev. OK ZKS je zatorej skupaj z izvršnim svetom in sindikatom ter mladino obiskal preko 80 gospodarskih organizacij in uspeli smo uveljaviti spoznanje, da je pri planiranju bistvena vsebina, zatorej smo zavračali tudi tiste izgovore OZD, da pač ne morejo planirati, ker ni sprejeta zakonodaja s tega področja. Tudi v občini je prevladovalo spoznanje, da moramo v naslednjem obdobju napraviti hitrejši korak v razvoju, zatorej je bilo težišče dela prenešeno na snovanje razvojnih rešitev s kvalitetnejšo vsebino tudi v planih Ljubljane. Seveda pa bo to spoznanje, ki se je »opredmetilo« s sprejemom planskih dokumentov potrebno prebiti v aktivnosti ZK in mobilizacijo vseh delavcev za posledno uresničitev dogovorjenega, predvsem pa za uveljavitev »morale dela« - borbe proti nedelu in slabemu delu.

Lani je bilo zabeleženih nekaj primerov samoupravne organiziranosti, vendar pri nobeni ni šlo za težnjo ukinitja TOZD.

Zaposlovanje je v preteklem obdobju v občini naraščalo počasneje od naraščanja prebivalstva, število nezaposlenih sicer ni zaskrbljujoče, kritična pa je izobrazbena raven zaposlenih, zlasti v gospodarstvu.

Nimamo dolgoročnega načrtovanja kadrov, v naših OZD je premalo prisotno in dograjeno izobraževanje iz dela ali ob delu, delež kadrovskih stipendij je najnižji v Ljubljani. ZK v občini se je zavzela za ambicioznejše razvojne programe - za katerih uresničitev bo potrebno več znanja. Na področju boljšega nagrajevanja kvalitetnega in ustvarjalnega dela ni zabeleženih premikov. Če vse preveč nagrajujemo le količino opravljene dela, ne dajemo pa dovolj pozornosti kvaliteti. V celoti ni uresničena zahteva, da so OD odvisni in vezani na rezultate dela. Še imamo OZD, ki preveč sredstev namenjujejo za OD, brez, da bi poskrbeli za nadaljnji razvoj OZD. Tu je

treba vztrajati za dosledno usklajenostjo rasti sredstev OD z rastjo dohodka.

Reševanje stanovanjske problematike zaposlenih in njihovih družin se vedno bolj zastruje, saj je razlika med OD in ceno kvadratnega metra vedno večja, pri tem so v težkem položaju mladi in njihove družine. OK ZKS je izpostavila vrsto problemov, ki se pojavljajo pri uveljavljanju samoupravnih odnosov v stanovanjskem gospodarstvu, kjer si je treba zagotoviti boljše samoupravno organiziranost, učinkovitost in družbeni nadzor.

Področju znanosti, raziskovalne in množične inventivne dejavnosti je v poročilu namenjenih nekaj strani. Ugotovljeno je, da ukrepi ekonomske politike ne spodbujajo OZD k vlaganju v raziskovalno delo, pri razvoju ustreznega inovacijskega okolja pa je ovira tudi neupoštevavanje tržnih zakonitosti in kriterija mednarodnega ekonomskega okolja. V večini OZD naše občine še ni prevladalo spoznanje o pomenu vlaganj v inovacijsko dejavnost, zato bo neobhodno, da morajo aktivnosti pri spodbujanju teh procesov prevzeti tudi strokovni ustvarjalni kadri v znanstveno raziskovalnih organizacijah v občini.

Predlog kandidatov za vodstvo OK ZKS

Člani komiteja so na zadnji seji 16. januarja soglasno podprli predlog, naj Julij Planinc opravlja dolžnost predsednika občinskega komiteja, Bojan Simonič pa dolžnost sekretarja predsedstva OK ZKS za prihodnje mandatno obdobje dveh let.

Še naprej ZK ostaja tesno vzpeta v razreševanju vprašanih, ki se postavljajo pred varstvo in vzgojo predšolskih otrok. In čeprav komunisti v VVO precej težav obvladujejo, nekaterih brez širše družbene pomoči ne bodo mogli. Srečujemo se s stanjem, da je manj vključenih otrok kot je razpoložljivih zmogljivosti. Ustvarjeni so pravzaprav pogoji za izboljšanje kvalitete vzgojno izobraževalnega dela, zastruje pa se problem financiranja. Kot načelo se mora vse bolj uveljaviti uvajanje dvonamenskih objektov, temeljiteje pa bo potrebno pretehtati vsako novo vlaganje prostorskih zmogljivosti, glede financiranja bo pa potrebno vztrajati na že doseženem standardu.

Zal tudi v tem obdobju, kljub številnim sprejetim obveznostim za enakopravno povezovanje osnovnih šol z okoljem niti v združenem delu niti v KS podružbljanje osnovne šole ni bilo uveljavljeno v dovolj veliki meri. So si pa komunisti prizadevali za učinkovitejšo samoupravno preobrazbo osnovnih šol. Le-te so se med obliko povežale v skupnosti osnovnih šol in skozi to obliko dosegle s sodelovanjem pri izvajanju programskih nalog lepe uspehe.

Na vrsto pomanjkljivosti v usmerjenem izobraževanju so komunisti s tega področja sproti opozarjali pristojne strokovne in politične organe. Ti pa žal v večini niso reagirali na nekatere utemeljene pripombe. Pripravlja se kompleksnejša prenova programov, ki bo znana letos. Tudi v naši občini se prepočasno uresničuje odgovornost OZD za izboljšanje izvedbe proizvodnega dela in delovne prakse pa tudi usposabljanja pripravnikov za samostojno delo.

Ni slučaj, da je povsem ločeno poglavje namenjeno družbenoekonomskim odnosom in položaju izobraževanja, saj so se ta vprašanja tako izostrila, da to lahko označimo kot enega večjih političnih problemov v občini. Kljub omevanju investicij (izjema je osnovno šolstvo) se prostorski pogoji razen na nekaterih visokoškolskih organizacijah v tem obdobju niso zaostrovali. Ob le polovičnem obračunavanju amortizacije pa postaja kritično pomanjkanje sredstev za vzdrževanje in sanacijo objektov. Šole se sicer skušajo povezovati z združenim delom, vendar ni pričakovati, da bi preko neposredne menjave dela mogli odpraviti vse probleme. V pogojih visoke inflacije in ob že nekajletnem zaostrovanju ravni OD se je na tem področju situacija najbolj zaostрила. Tako so bile predvsem v srednjem izobraževanju spodbujene in izpeljane nekatere politično vprašljive akcije, na osnovi katerih naj bi izenačitev ekonomskega položaja izsilili mimo vseh institucij ekonomskega in političnega sistema. Občinska organizacija vztraja na oceni, da je kar najhitreje, v skladu z materialnimi možnostmi potrebno zagotoviti in uresničiti ustavno pravico delavcev na tem področju in sicer enak ekonomski položaj z delavci v gospodarstvu. To pa pomeni, da je potrebno spremeniti naš odnos do izobraževanja in mu omogočiti, da bo v čim večji meri svoje naloge lahko uresničeval. Lani pa se je izostril tudi ekonomski položaj učencev in študentov, ki je bil tesno povezan z uresničevanjem usmerjenega izobraževanja, svobodne menjave dela ter načrtno kadrovske politiko. Zlasti so se zaostri razmere v študentskih domovih. Prizadevanja komunistov so bila zatorej usmerjena k celovitejšem razreševanju preko sistemskih ukrepov.

S prvega dela poročila velja zapisati tudi ugotovitve o uresničevanju političnega sistema za kar velja, da se sprejeti ukrepi in stališča prepočasno uresničujejo. Za razliko od prejšnjih let je vsebina današnjih ocen konkretnjša, saj se izpostavljajo posamezna področja v naši družbi, ki zaradi splošnih gospodarskih težav in pomanjkanja občutka za selektivnost prihajajo v zelo težak položaj. V obdobju po zadnji programski konferenci je bila med članstvom ZK prisotna določena stopnja nenotnosti, ki pa je bila presežena pravzaprav z aktivnostmi po 13. seji CK ZK, ki je članstvo poglobljeneje analiziralo dosežane slabosti. Precej nezadovoljstva je »povzročil« naraščajoči vpliv državne administracije, ki se z zaostrenim gospodarskim stanjem stopnjuje.

OSNUTEK OBLIKOVANJA KONFERENC DELEGACIJ ZA SKUPŠČINE SIS

Občinski svet ZS in občinska konferenca SZDL sta pripravila osnutek oblikovanja konferenc delegacij za skupščine SIS družbenih dejavnosti in dveh SIS materialne proizvodnje (SPIZ in SSS) v občini Ljubljana Vič-Rudnik.

Osnutek se precej razlikuje od sedanje sestave konferenc delegacij, tako po obsegu, kot tudi pri pristopu. Pristop oblikovanja konferenc delegacij je dvojen in sicer: na primestnem področju teritorialen, na mestnem področju pa po dejavnosti. Na primestnem področju je novost v tem, da skupine, v katerih bi si porazdelili naloge nosilca konferenc delegacij tvorijo tako krajevne skupnosti kot OZD na tem področju skupaj, medtem ko so na mestnem področju krajevne skupnosti in OZD ločene ter tvorijo vsaka zase samostojne skupine v katerih se določijo nosilci konferenc delegacij za posamezne skupščine SIS.

Po obsegu se osnutek razlikuje v številu delegatskih mest v zboru uporabnikov. Sedaj je v zboru uporabnikov v posameznih skupščinah SIS (tudi enodomnih) poprečno 60 delegatskih mest, po novem osnutku pa bi bilo največ 34 delegatskih mest v enodomnih skupščinah SIS, v dvodomnih skupščinah SIS pa v poprečju 32 delegatskih mest, saj se dve skupini v osnutku v posameznih dvodomnih skupščinah SIS spremenijo v izvajalce skupaj s posameznimi društvi, ki pa v osnutku niso zajeta, saj ne volijo svojih delegacij. Razlog za krčenje delegatskih mest v skupščinah SIS je sledeči. Po dopolnitvah volilne zakonodaje imajo DO z enim ali več TOZD-i in delovne skupnosti v isti družbenopolitični skupnosti možnost oblikovanja skupnih delegacij. Te novosti v volilni zakonodaji so v večini takšne delovne organizacije tudi izkoristile. S tem se je skrčilo število subjektov, ki se bodo vključevali v konference delegacij SIS iz sedanjih 37 (TOZD in DS) na 9 subjektov (DO). Enako so manjše delovne organizacije (srednje šole, zavodi), oblikovale skupne delegacije. Osnutek tudi predvideva manjše število delegatskih

mest za krajevne skupnosti. Sedaj ima vsaka krajevna skupnost svoje delegatsko mesto v vsaki skupščini SIS. Osnutek omogoča, da v 12 skupinah dve ali več krajevnih skupnosti skupaj z OZD na tistem področju oblikujejo eno konferenco delegacij za skupščino posamezne SIS. Pet krajevnih skupnosti pa preko svojih delegacij samostojno nastopa v skupščinah posameznih SIS. Te krajevne skupnosti imajo večje število prebivalcev, ter več možnosti sodelovanja na skupščinah (manjša oddaljenost).

Ne glede na to, da je v osnutku predlaganih manj delegatskih mest za skupščine posameznih SIS v zboru uporabnikov, smatramo, da s tem ne bo odkrnjena možnost odločanja delavcev in delovnih ljudi. Res pa je, da bodo konference delegacij morale aktivneje opraviti svojo vlogo usklajevanja in preko svojega delegata v skupščini SIS zastopati interese vseh, ki se v konferenco povezujejo. Zat ocenjujemo, da bi moral takšen način organiziranja vplivati na vsebino dela v skupščinah SIS, kot tudi zagotoviti boljše sklepčnost skupščin.

Osnutek oblikovanja konferenc delegacij za skupščine SIS bo v javni razpravi do 15. februarja. V tem času se je potrebno do osnutka opredeliti tako v krajevnih skupnostih, kot v OZD. Svoje pripombe ali spremembe pošljite na naslov Občinska konferenca SZDL Ljubljana Vič-Rudnik ali občinski svet ZS Ljubljana Ljubljana Vič-Rudnik. Če ne bo bistvenih vsebinskih pripomb, bi do 20. februarja lahko pripravili predlog in ga skupaj s samoupravnim sporazumom o oblikovanju konferenc delegacij posredovali v OZD in krajevne skupnosti v podpisovanje.

S tem bi oblikovanje konferenc delegacij lahko zaključili že pred volitvami in omogočili, da bi se skupščine SIS po volitvah v novi sestavi sestale in nemoteno opravljale svoje delo.

Osnutek oblikovanja konferenc delegacij izvajalcev za skupščine SIS bo objavljen naknadno.

1. skupina: KS Velike Lašče, KS Turjak, KS Rob, DO KGP TOZD Gozdarstvo Velike Lašče, KZ Velike Lašče, Sirarna Velike Lašče, OŠ Velike Lašče.

2. skupina: KS Ig, KS Iška vas, KS Golozapotok, KS Tomišelj, DO Kovinska industrija IG, DO Mizarstvo Ig, DO Zavod Dolke Boštjančič Draga, OŠ Ig, Kazensko poboljševalni dom Ig.

3. skupina: KS Želimiže, KS Pijava Gorica, KS Škofljica, KS Lavrica, DO Galvanotehnika, OŠ Škofljica.

4. skupina: KS Podpeč-Prešerje, KS Rakitna, DO Obrtno podjetje Podpeč, SOZD Emona TOZD IPKO, OŠ Krimski odred.

5. skupina: KS Vnanje Gorice, KS Notranje Gorice, KS Brezovica, OŠ Brezovica.

6. skupina: KS Horjul, DO Iskra Merilna elektronika Horjul, DO Rašica TOZD Konfekcija Horjul, OŠ I. bataljona Dolomitskega doreda Horjul, DO Alpina obrat Šentjošt.

7. skupina: KS Črni vrh, KS Polhov Gradec, OŠ Dolomitskega odreda Polhov Gradec.

8. skupina: KS Dobra, KS Kozarje, KS Vrhovci, OŠ 7. maja Dobra, Mercator KIT SOZD Strojni obrat Kozarje, DO Kolinska TOZD Vinocet.

9. skupina: KS Rudnik, KS Krim, KS Peruzijeva, DO Dinos TOZD Tekstilka, DO Livar TOZD Livarna barvnih kovin, DO Avtomontaža TOZD Unitesnila, DO Silvaprodukt, DO Kovinoservis, DO Angora obrt Rakovnik, Semenarna (skladišče) Rudnik, Viator (skladišče) Rudnik.

10. skupina: KS Galjevica, KS Barje, KS Rakova Jelša, KS Zeleni log, DO Kmetijska zadruga.

11. skupina: KS Brdo, KS Vič, DO Avtomontaža TOZD Tovarna grelnih naprav, DO Kolinska enota PEZ, DO Kolinska - plansko analitski sektor, SCT TOZD Tesarstvo (predvidoma), DO Kemofarmacija.

12. skupina: KS Murgle, KS Kolezija.

13. skupina: KS Milan Česnik - samostojno delegatsko mesto v skupščinah SIS.

14. skupina: KS Malči Belič - samostojno delegatsko mesto v skupščinah SIS.

15. skupina: KS Rožna dolina - samostojno delegatsko mesto v skupščinah SIS.

16. skupina: KS Trnovo - samostojno delegatsko mesto v skupščinah SIS.

17. skupina: KS Stane Sever - samostojno delegatsko mesto v skupščinah SIS.

18. skupina: DO Mercator Rožnik, DS SOZD Mercator KIT, SOZD Mercator KIT - Interna banka, Mercator KIT Modna hiša DSSS, Mercator KIT Konditor, Mercator KIT Sadje Zelenjava, Mercator KIT DO LM TOZD Posvesta, DO Merkur prodajalna Univerzal - Tržaška, SOZD Emona TOZD Pekarstvo in testinarstvo DE Pekarstvo Centro.

19. skupina: DO IGO, DO Tovil, DO Slovenijales Žičnica, DO Mehanografski center, DO Varnost DSSS, DO Varnost TOZD Varovanje premoženja.

20. skupina: DO TIL, Iskra TOZD SEM, Iskra Zorin TOZD Standardizacija, Iskra Zorin TOZD INDOK, Iskra Commerce TOZD

Servisi, ARS Inženiring.

21. skupina: DO Ilirija Vedrog, Interna banka SOZD Kemija, DO Tiskarna Ljubljana, PTT TOZD Ljubljana, PTT Inženiring.

22. skupina: DO Hoja, DO GGL, DO Mizarstvo Vič, DO Pohištvno Rožna dolina, DO Počjetje za urejanje hudournikov.

23. skupina: DO KPL TOZD Remont, DO KPL TOZD Komunalne gradnje, SGP Grosuplje TOZD Gradbeni polidolžki, SGP Grosuplje TOZD Splošne prodajne sektor I., Gradbeni center Slovenije, IB Elektroprojekt.

24. skupina: DO Plutal, Agrotehnična Gruda TOZD Trgovina in Lovec, IMP IZIP TOZD Zastopstva, Surovina SOZD Ljubljana, DO Elektromontaža, DO Slovenija avto - TOZD Servisi, IUV TOZD Galanterija, IUV TOZD Usnjena konfekcija.

25. skupina: DO Zmaga, DO Gostinsko podjetje Vič, DO Mizarstvo Trnovo, DO KIP, GOP Trnovo, SOP Krško - Inženirski biro, Skladišče Istravino Rijeka, Planum, Emona projekt.

26. skupina: Srednja šola za strojništvo, Srednja lesarska šola, Srednja kemijska šola, Šolske delavnice TŠ, Glasbena šola (skupna delegacija), OŠ Franc Leskovšek Luka, OŠ Oskar Kovačič, OŠ X. SNOU Ljubljanske, Dom srednjih šol, Pedagoški inštitut.

27. skupina: VVO Lj. Vič-Rudnik, OŠ Marjan Novak Jovo, OŠ Vrhovci, Mladinski dom Malči Beličeve, Študentski center, Srednja šola za računalništvo, Zavod za tehnično izobraževanje.

28. skupina: VDO FNT, Fakulteta za elektrotehniko, VDO Biotehnična fakulteta, VDO FAGG VTOZD Arhitektura, VDO FAGG DSSS, VDO FAGG Gradbeništvo in geodezija.

29. skupina: Inštitut Jožef Stefan, Elektroinštitut Milan Vidmar, Inštitut za geodezijo in fotogrametrijo, Inštitut za kakovost in metrologijo Iskra, Iskra Raziskovalni inštitut, Urbanistični inštitut, Inštitut za metalne konstrukcije.

30. skupina: Kemijski inštitut Boris Kidrič, Inštitut za elektroniko in vakuumsko tehniko, Metalurški inštitut, Vodnogospodarski inštitut, Inštitut za celulozo in papir, Inštitut za gozdno in lesno gospodarstvo.

31. skupina: ZD TOZD Vič-Rudnik, UKC TOZD Inštitut za terentologijo Interna klinika Trnovo, Dom na Bokalcu, Center za socialno delo, Zavod za slepo in slabovidno mladino, Zveza društev slepih in slabovidnih Slovenije, Rdeči križ Slovenije.

32. skupina: Izobraževalna skupnost Slovenije, Raziskovalna skupnost Slovenije, Zveza skupnosti za zaposlovanje (skupna), SOB Lj. Vič-Rudnik, Postaja milice Vič, Arhitekturni muzej, Knjižnica Prežihov Voranc, Tehnična založba Slovenije, Prešernova družba, ZOO Ljubljana.

33. skupina: Savska elektrarna DSSS, SOZD EGS DSSS, SIS za energetiko, SDK centrala Ljubljana, LB ekspoziura Vič, Radio Študent, RRC Računalniške storitve.

34. skupina: Obrtno združenje, Obrtna zadruga ONIKS, Obrtna zadruga Prevoz, Obrtna zadruga Triglav.

Evidentirani možni kandidati za člane občinskega komiteja

Ivan Andrašec (Ljubljanske mlekarne TOZD Posvesta), Ludvik Baša (Podpeč-Prešerje), Vili Belič (Šolske delavnice tehniških šol), Ana Barbič (Biotehnična fakulteta - Agronacija), Valentin Breskvar (Zeleni log), Alenka Čec-Lj. ban (Inštitut za gerontologijo), Mojca Černe (Vrhovci), Darja Erhatic (Iška vas), Alojz Finc (KIG), Ivan Gačnik (Velike Lašče), Miloš Garbas (Igo), Vlasta Grjol (TOVIL), Vera Gradišar (Rob), Alojz Intihar (Zelimiže), Marko Kotljan (ZD Vič), Marija Komet (Iskra Horjul), Nataša Kovač (Vič), Vidovka Kozak (27. april), Janez Koželj (FAGG - Arhitektura), Štefan Lepoša (Center za socialno delo Vič), Stane Leskovšek (Postaja milice Vič), Jan Kogovšek (Elektrofakulteta), Margareta Lukman (Izobraževalna skupnost SRS), Karel Lutar (JIS), Franc Malovrh (OŠ Marjan Novak Jovo), Vida Mele (Ilirija Vedrog DSSS), Matjaž Miklavc (Študentski center), Rajko Najzer (Krim), Mato Radman (Plutal), Julij Planinc (Trnovo), Anton Pokovec (Elektromontaža), Ivan Polajnar (OŠ Polhov Gradec), Vinko Rahne (Dom srednjih šol), Matilda Remic (TOZD Agrotehnika Trgovina), Milenko Roš (Inštitut Boris Kidrič), Bojan Simonič (TIL TOZD Tobak, Aleš Rueh (Malči Belič), Marija Stanič (Kolezija), Milan Stebernik (DS SOZD EGS), Edvard Sternad (Srednja šola za računalništvo), Boris Sket (FNT Kemija), Franc Škof (Mercator Rožnik), Alojz Škufca (Vič), Peter Vrhnuc (Notranje Gorice), Anton Zadravkar (Barje), Franc Zorko (Kemofarmacija), Janko Zupančič (Slovenijales Žičnica), Drago Zagar (Kozarje), Pavel Zdešar (TIL Proizvodnja).